



Nezávislý měsíčník pro Prahu 2

ZÁŘÍ

Vychází 4. 9. 2023

Hravé Putování Prahou 2 místy více i méně známými



Druhá městská část pokračuje v seriálu putovních venkovních her. V současné době nabízí již celkem dvanáct tras. Letošními novinkami jsou trasy Havlíčkovy sady, Riegrovy sady, Folimanka, Podskalí nebo Jaroslav Foglar.

Projekt Putování Prahou 2 realizuje druhá městská část už od roku 2021, kdy si první trasou připomenula výročí 1100 let od smrti svatě Ludmily. Navazuje na jiný projekt městské části Encyklopedie Prahy 2, zaměřený na kulturně historické dědictví.

Součástí stále rozvíjené Encyklopedie se v době covidové karantény staly i on-line vycházkové trasy, ale také hry a kvízy. Jejich cílem je pobavit, otestovat si znalosti a případně si je doplnit. Odtud byl už jen krůček k nápadu využít i stále populárnější formu venkovních orientačních her a rozšířit nabídku o luštění a poznávání spojené s pohy-

bem na čerstvém vzduchu. Tedy na Putování Prahou 2, kdy účastníci hry procházejí trasu složenou ze zajímavých míst spojených určitým tématem. Na jednotlivých místech jsou umístěny cedule s QR kódy a odkazy na úkoly v podobě kvízových otázek. Účastníci mohou luštit a soutěžit.

Jak se do putování zapojit?

Do putovních her se mohou zájemci zapojit prostřednictvím speciálního webu <https://putovani.praha2.cz/>. Účast v jednotlivých hrách je zdarma a trasu lze projít v libovolném čase, klidně i na pokračování. Na jednotlivých stanovištích řeší soutěžící

různé kvízové otázky a sbírají body. Při jejich dostatečném počtu se zapojí do losování o věcné ceny.

Fanoušci putovních her se letos mohou vydat třeba po stopách Jaroslava Foglara nebo za poznáním a historií Podskalí. „První z her účastníky provede místy, kde žil a tvořil legendární spisovatel Jaroslav Foglar. Málodko ví, že proslulý autor Rychlých šípů prožil většinu života v Praze 2 a rád vyhledával klid zdejších parků. Proto také samotná trasa vedoucí od rodného domu v Benátské ulici až k místu jeho posledního bydliště na Žižkově čítá celkem 10 zastavení,“ přiblížil tematiku putovní hry Jaroslav Foglar její autor, radní Prahy 2 pro oblast kultury Jaroslav Šolc (ODS).

Další letošní trasou v nabídce putovních her, je putování Podskalím „Někdejší obec, která se za Karla IV. stala součástí Nového Města pražského, prošla po staletích velkou **pokračování na straně 3**

Dvojková radnice pokračuje v modernizaci služeb úřadu

Radnice druhé městské části zprovoznila koncem srpna poplatkový automat a spustila virtuální prohlídku úřadu. Znovu tak rozšířila portfolio služeb, které svým občanům nabízí.

Obvatelé Prahy 2 mohou nově poplatky hradit hotovostí nebo kartou přímo ve vestibulu úřadu a nemusí tak na pokladnu. Virtuální prohlídka úřadu pak návštěvníkům usnadní orientaci v budově.

„Praha 2 je moderní městskou částí a jako taková je otevřená novým trendům a technologiím. Možnost virtuální prohlídky úřadu a aktuální zprovoznění poplatkového automatu tak považujeme za další důležitou součást modernizace veřejných služeb, kterou občané jistě ocení. Věřím, že mnozí z nich další způsob úhrady správních poplatků, pokut, nákladů řízení nebo parkovacích oprávnění uvítají,“ uvedl starosta Prahy 2 Jan Koršeska (ODS).

„Pokračujeme tak v maximální snaze o podporu elektronizace veřejné správy a digitalizaci služeb. Už dnes si občané mohou z pohodlí domova vyřídit většinu záležitostí. K úhradě poplatků mohou využít elektronickou platební bránu, a k osobnímu jednání na úřad se objednat online v předem určený čas. Orientaci po úřadě samotným pak návštěvníkům usnadní další moderní prvek – virtuální prohlídka. Díky ní se už v budově neztratí. Jednotlivě propojené interaktivní odkazy je vždy spolehlivě navedou do těch správných dveří,“ přiblížil nové služby úřadu městské části jeho tajemník Michal Kopecký.

Praha 2, která v dubnu letošního roku spustila elektronickou platební bránu, se rozhodně řadí mezi moderní městské části.



Foto: Jirí Matejček, Wikimedia Commons

Dlouhodobě podporuje rozvoj moderních technologií. Je držitelem mnoha významných ocenění např. Město pro byznys desetiletí, Chytré město pro budoucnost, Přívětivý úřad, a je držitelem titulu Zlatý erb 2022 za nejlepší webové stránky městské části v Praze.

red

Jedenáctý ročník koncertů Tóny Vinohrad vstupuje do podzimní sezony se změnami

V září začíná podzimní sezona již jedenáctého ročníku oblíbených koncertů Prahy 2 – cyklus Tóny Vinohrad v Gröbeho vile, kde bude každý měsíc znít komorní vážná hudba a cyklus Hudba na hradbách na Bastionu, věnovaný převážně jazzu.

Novou sezonou však přicházejí i změny, které se týkají vstupenek a jejich distribuce. Dochází k dříve avizovanému zpoplatnění a zavedení distribuce prostřednictvím sítě GoOut. Vstupenky již nebudou vydávány každého prvního v měsíci na informačním středisku úřadu, ale lze si je objednat prostřednictvím on-line služby GoOut, tedy kdykoliv, odkudkoliv a na libovolný z plánovaných koncertů. Standardní cena vstupenky je 150 korun, členové Dvojkových klubů ale mají slevu a budou platit pouze 50 korun.

„Zavedením on-line prodeje vstupenek za velmi dostupné ceny chceme vyjít vstříc těm zájemcům, například z řad pracujících, kteří neměli šanci chodit jednou měsíčně ráno na



Foto: Jiří Vít, Wikimedia Commons

úřad, navíc s rizikem, že se na ně už nedostane. Kdo je z Prahy 2 a ještě není členem žádného z Dvojkových klubů, může se jím stát a bude hradit opravdu symbolickou cenu. Těm, kteří nejsou z Prahy 2, se otevírá šance vstupenku vůbec získat,“ řekl radní Prahy 2 pro kulturu Jaroslav Šolc (ODS). Navíc je možné také soutěžit o několik vol-

ňásků na každý koncert. A jak vyhrát volné vstupenky? Účastí v hrách a kvízech ve webové Encyklopedii Prahy 2 nebo účastí ve venkovní hře Putování Prahou 2, kde je třeba úspěšně absolvovat alespoň tři z letošních pěti nových tras, kterými jsou trasy Havlíčkovy sady, Riegrovy sady, Folimanka, Podskalí a Jaroslav Foglar.

red

Hravé Putování Prahou 2 místy více...

dokončení ze strany 1

proměnou. Trasa tak nabízí zajímavosti z dávné i nedávné minulosti. Začíná u Podskalské celnice, pokračuje až na Palackého náměstí a po nábřeží se vrací zpět na Výtoň, pokračoval Jaroslav Šolc. Novinkami jsou i trasy, které fanoušky putovních her provedou Dvojkovými parky.

Všechny tyto soutěžní hry jsou otevřeny až do konce října. Účastníci putování, kteří do 31. října získají 80 bodů a více, budou zařazeni do slosování o věcné ceny. Trasy však bude možno procházet a hrát i poté.

Po stopách Jaroslava Foglara

Jaroslav Foglar patří mezi nejčtenější autory literatury pro mládež. Napsal o sobě knihu *Život v poklusu*. I z ní je patrné, jak úzce byl spjat s územím dnešní Prahy 2. Narodil se zde a s krátkou přestávkou žil a tvořil zhruba 70 let. Putovní hra provede účastníky po místech, kde Jaroslav Foglar žil a tvořil. Od rodného domu v Benátské ulici na Novém Městě, přes adresy v Nuslích, parky, kde rád psal, kolem domu v Korunní ulici na Vinohradech, kde žil až do roku 1978. Dojdou až k místu jeho posledního pobytu na Žižkově. Přitom si přiblíží zajímavosti ze života a tvorby člověka, který uchvacuje další a další generace mladých.

Putování Podskalím

Trasa vede po stopách historie i života v této zajímavé části Prahy 2. Začíná u Podskalské celnice, kde má Muzeum města Prahy stálou expozici věnovanou této oblasti. Prochází ulicemi až na Palackého náměstí a po nábřeží se vrací zpět na Výtoň. Účastníkům připomene některá, již zaniklá místa, zdejší život před asanací, nejstarší profesní spolek Vltavan, zakladatele Pražské paro-

Jaroslav Foglar

- Jaroslav Foglar (1907–1999) patří mezi nejčtenější autory literatury pro mládež. Proslavil se i jako dlouholetý vedoucí skautského oddílu Pražská Dvojka nebo vynalézavý muž přicházející se stále novými nápady. Ať už jako redaktor nakladatelství Melantrich, nebo v práci s oddílem.
- Mezi jeho nejznámější romány patří *Hoši od Bobří řeky*, *Chata v jezerní kotlině*, *Záhada hlavolamu*, *Stínadla se bouří*, *Tajemná Rásnovka* a další.
- Stál u zrodu časopisu *Mladý hlasatel*, tvořil seriál *Rychlé šípky*, založil čtenářské kluby, vymyslel lovení Bobříků, dlouhodobé hry i tzv. Krabičku poslední záchrany.



Podskalská celnice



Pamětní deska Jaroslava Foglara

plavby, ale i držitele Nobelovy ceny nebo slavného malíře a spisovatele knížek pro děti. V Podskalí je vskutku co obdivovat.

Dvojkovými parky

Poznávání Havlíčkových sadů je spojeno s příběhem. Soutěžící pomáhají pochytat zvířata z někdejšího Vivária, která se rozutíkala po celém parku. To se jim podaří, když splní úkoly na jednotlivých zastávkách.

Během Putování Riegrovými sady se účastníci hry dozví více o historii parku a zajímavých místech, která se zde nacházejí. Poznávání bude spojeno s příběhem. Hráči mají za

úkol posbírat zatoulané listy rukopisu Riegrových encyklopedie, které po parku rozfoukal vítr. Ty získají splněním úkolů na jednotlivých zastávkách.

Při Putování Folimankou soutěžící park nejen blíže poznají a užijí si příjemné prostředí, ale mohou si i zahrát s pomocí smyšleného příběhu. Pomohou totiž Folmanům v pátrání po pokladu. Kdo ví, třeba tam ten poklad opravdu je. Začátek trasy je u Osvěžovny v centrální části parku, která stojí zhruba v místech někdejší usedlosti. Následující zastávku se hráči dozví vždy až po splnění úkolu. red

● **Podskalí** je oblast na břehu Vltavy. Kdysi vesnice, později součást Nového Města pražského. Název Podskalí pochází od skály, na níž dnes stojí Emauzský klášter, zvaný též Na Slovanech. Sahá zhruba od železničního mostu až po někdejší Šitkovské mlýny (dnes Mánes). Po staletí byl zdejší život spjat s řekou, avšak počátkem 20. století se Podskalí začalo proměňovat v důsledku rušení dřevařských ohrad, výstavby nábřeží a boření staré zástavby v rámci takzvané asanace („ozdravení“ města).

● **Park Folimanka** je jeden ze tří největších parků Prahy 2. Leží v údolí potoka Botič, zhruba mezi Karlovem a zbytky Novoměstských hradeb na straně jedné, a bájným Vyšehradem a Pankráckou plání na straně druhé. Na své si zde přijde skutečně každý – od malého sportovce, rodičů s dětmi, pejskaře, až po zájemce o historii. V různých koutech parku totiž najdeme stopy zajímavé minulosti. Již samotný název Folimanka se váže ke jménu vlastníka zdejších vinic ze 14. století – měšťana Jakuba Folmana.

● **Havlíčkovy sady**, kterým většina návštěvníků neřekne jinak než Grébovka, jsou parkem anglického typu, ve kterém si na své přijde každý. Zakladatel parku, Moritz Gröbe, zde před více než 150 lety zamýšlel vybudovat pro svoji početnou rodinu „ráj

na zemi“. Později od jeho potomků park s vilou zakoupilo město Královské Vinohrady, nazvalo ho po Karlu Havlíčkovi Borovském a dalo k užívání veřejnosti. I dnes si Grébovku mohou užít všichni. Dětem jsou k dispozici dvě hřiště, pro cvičení venkovní fitness, při procházce lze obdivovat architekturu parku a Gröbeho vily s výhledem, Pavilon, či Viniční altán. Dopřát si lze víno ze zdejší vinice, nebo si užít kouzlo unikátní a tajemné umělé jeskyně Grotta.

● **Riegrový sady** jsou jedním ze tří hlavních parků na území Prahy 2. Nacházejí se v části někdejší zahrady Kanálky, kterou vybudoval osvícený hrabě Canal de Malabaila na přelomu 18. a 19. století. Kanálka byla kdysi velkolepě pojatým areálem za městskými hradbami, sloužícím pro odpočinek i vědu. Když po zboření hradeb koncem 19. století vyrůstaly na tehdejších Královských Vinohradech nové domy a ulice jako houby po dešti, získala vinohradská obec alespoň část pozemků Kanálky a nechala zde vybudovat městské sady. Ty brzy dostaly jméno po Františku Ladislavu Riegrovi, významném politikovi, hájícím české zájmy v tehdejší Rakousko-Uhersku. Dnes jsou Riegrový sady místem pro odpočinek, procházky, sport, ale i koncerty či jiné akce. Pro posezení je oblíbená stráž s vyhlídkou na Pražský hrad.

Knihovna na Vinohradech půjčuje knihy už 138 let

Již více než 10 let půjčuje desítky tisíc knižních titulů Knihovna na Vinohradech v krásných prostorách na Vinohradské třídě 69. Je to ideální místo mezi dvěma parky, na dosah od dvou zastávek páteřních linek tramvají a blízko stanice metra.

Historie knihovny je ale podstatně delší, trvá už 138 let. Za tu dobu knihovna často měnila adresu i název. Od roku 1996, kdy ještě sídlila v Korunní ulici, má název Knihovna na Vinohradech a jejím zřizovatelem je městská část Praha 2, která podporuje její činnost. Před třemi roky se prostory knihovny rozšířily o multifunkční sál Boženy Němcové, který vznikl z bytu, svěřeného městskou částí knihovně do užívání.

V Praze 2 fungují tři pobočky Městské knihovny v Praze, Knihovna na Vinohradech se od nich ale liší. „Naše knihovna je jedinečná rychlostí, se kterou se dostávají žádané knihy ke čtenářům. Díky nasazení zaměstnanců jsme často schopni u velmi očekávaných novinek knihy předobjednat, zpracovat v den vydání a začít je rovnou půjčovat. Pružně také reagujeme na požadavky čtenářů a doplňujeme knihovní fond o žádané tituly. Dalšími aktivitami, na které jsme hrdí, je trénování paměti a autorská čtení poezie,“ říká ředitelka Knihovny na Vinohradech Běla Uhlířová.

„Praha 2 je výjimečná v tom, že má svou vlastní knihovnu. Pobočky Městské knihovny v Praze jsou v každé městské části, ale na Dvojce je ještě naše jedinečná Knihovna na Vinohradech, jejímž zřizovatelem je MČ Praha 2. Je to knihovna rodinného typu, která má i speciální oddělení pro děti a pořádá každým rokem řadu kulturních akcí. Kultura a historie má v životě naší městské části nezastupitelné místo a podpora Knihovny na Vinohradech je jedním ze způsobů, jak je naše radnice může dále rozvíjet,“ řekl Jan Korseska, starosta Prahy 2.

Knihovní fond obsahuje více než 58 tisíc titulů. Velmi oblíbená je knihovna pro děti, která má samostatné prostory a nabízí více než 14 000 knih pro děti a mládež. Konají se zde pravidelné akce pro děti ze dvojkových škol a knihovnice dokáží školákům poradit s výběrem té správné knížky. Knihovna na Vinohradech ale pořádá také akce pro dospělé. Nejbližší se uskuteční 18. září, kdy zde budou číst od 19 hodin ze své tvorby dva básníci – vítěz Magnesie Literary za poezii v roce 2016 Ladislav Zedník a Ladislav Puršl.



Foto MČ Praha 2

V pondělí 23. října představí autorské pásmo poezie a hudby umělecká skupina Vitrholé ve svém Galavečeru (také od 19.00).

A jaké novinky chystá Knihovna na Vinohradech do budoucna? Čerstvou prázdninovou novinkou je půjčování e-knih registrovaným čtenářům knihovny. Do konce letošního roku knihovna spustí půjčování deskových her. „Už v příštím měsíci otevřeme čtvrtou skupinu trénování paměti pro seniory. Tutto oblíbenou vzdělávací aktivitu poskytujeme knihovna svým čtenářům zcela zdarma. Lektorka kurzů paní Marie Benediktová je certifikovanou trenérkou paměti III. stupně a s trénováním paměti má více než desetileté zkušenosti. Podle preferencí zájemců bude tento kurz probíhat jednou týdně v úterý nebo ve čtvrtek,“ přibližuje dění ředitelka knihovny. Pokud máte zájem o účast na lekcích trénování paměti, přihlásit se můžete na: reditel@knv.cz. *red*

Školy v Praze 2 začaly školní rok v novém kabátě

Vdobě letních prázdnin byl v základních školách Prahy 2 čilý ruch. Místo dětí tam docházeli stavební dělníci, na které při kontrolních dnech dohlíželi ředitelé škol. Radnice Prahy 2 poskytla na letní rekonstrukce škol desítky milionů korun. Každé pondělí byl v ZŠ Londýnská její ředitel Martin Ševčík. Probíhá tam půdní vestavba, která bude sloužit jako zázemí pedagogů a kde nově vznikne hovorňa pro konzultace se žáky. „Situaci nám zkomplikovala letošní vedra, kvůli nimž mohli dělníci pracovat jen do prvého poledne. Déle by pod neizolovanou plechovou střechou nevydrželi,“ přibližuje rekonstrukci ředitel školy Martin Ševčík. Ve škole už je položena nová izolace, nové sítě a prkna jako základ nové podlahy. Začíná se pokládat základ příček.

Další velkou investicí do škol byla výstavba nového zahradního pavilonu při ZŠ u sv. Štěpána, kde vznikly dvě nové první třídy. Celkem 48 prvňáčků tak od letošního září



Foto MČ Praha 2

Nová budova školy v ZŠ u sv. Štěpána

usedlo do tříd vonících novotou. Nová školíčka je propojena se zahradou, takže děti mohou ze tříd rovnou vyběhnout do zeleně, nebo se tam i učit. Stavba je mimořádná i svým ekologickým pojetím. Mezi důležité

investiční akce patří také rekonstrukce střechy, podkroví a přípravy teplé vody včetně rozvodů v ZŠ Na Smetance nebo oprava konstrukce podlahy půdy v ZŠ Jana Masaryka. *red*

Drahé školní potřeby a kroužky pro děti? Nadační fond Dvojka srdcem pomůže

Začátek nového školního roku bývá pro rodiny zatěžkávací zkouškou. Mnohé rodiny řeší, kde vzít peníze na školní potřeby a pomůcky, vybrat dětem zájmové kroužky a zařídit řadu dalších věcí. Máte s tím problém? Nadační fond městské části Dvojka srdcem nabízí finanční pomoc rodinám, které to nejvíc potřebují.

Rodiny s nízkými příjmy nebo samoživitelky, případně samoživitelé mohou prostřednictvím nadačního fondu požádat o pomoc s úhradou školních potřeb nebo zájmových kroužků. Týká se rodin, jejichž dítě navštěvuje některou z deseti základních škol zřizovaných MČ Praha 2, nebo které

bydlí v Praze 2. Mohou tak získat příspěvek ve výši až čtyři tisíce korun.

Starosta Prahy 2 Jan Korseska pomoc kvítuje: „Díky nadačnímu fondu Dvojka srdcem dokážeme pomoci rychle a bez zbytečného papírování. Myšlenka adresné pomoci založené na vzájemné blízkosti obyvatel Prahy 2, se

kteřou před lety založení nadačního fondu iniciovala má předchůdkyně Alexandra Udženija, se osvědčila nejen v období pandemie a ekonomické krize, ale pomáhá i nadále tam, kde je třeba,“ konstatuje starosta a děkuje všem dárcům, kteří do fondu přispěli. Za dobu existence pomohl fond ve více než 170 případech částkou téměř 1,4 milionu korun.

Místostarostka Prahy 2 Lucie Pechová, která má v gesci sociální oblast, přibližuje formu pomoci: „Rodinám, které to potřebují, jsme připraveni poskytnout příspěvek na úhradu mimoškolních aktivit ve výši až 2,5 tisíce korun a na nákup školních potřeb až 1,5 tisíce korun.“

O příspěvek je možné žádat do konce září. „Finanční příspěvky budou automaticky schváleny rodinám, které pobírají přídavek na dítě. V ostatních případech bude o schválení příspěvku rozhodovat správní rada nadačního fondu individuálně,“ dodává Lucie Pechová, která je zároveň dlouholetou předsedkyní správní rady Nadačního fondu Dvojka srdcem. Ten vloni stejným způsobem vyhověl 28 žádostem z Prahy 2.

Na nákup školních potřeb a na zájmové kroužky jim tehdy poskytl celkem přes 119 tisíc korun. Formulář pro vyplnění žádosti je na webových stránkách nadačního fondu www.dvojka-srdcem.cz. *red*

Praha 2 už připravila program letošního vinobraní

Jednou do roka se Havlíčkovy sady (Grébovka) promění v zelenou piknikovou oázu s hezkou muzikou, pestrou kulinářskou a vinařskou nabídkou desítek stánků a dětským rájem. Je to den, kdy se do Grébovky, krásného vinohradského parku, nastěhuje Vinobraní na Grébovce, nejoblíbenější akce pořádaná městskou částí Praha 2. Letos to bude 23. září a celý program od 12.30 do 22 hodin bude opět zdarma.

Uslyšíte cover band Martina Ševčíka, finalisty Superstar, Golden Big Band Prague Petra Soviče a jako hlavní hvězda večera vystoupí od 21 hodin Michal Hruža se svou Kapelou Hružy. Dolní areál parku bude patřit dětskému programu, který bude moderovat Yvetta Blanarovičová. A umělá jeskyně (Grotta) bude hostit vinařské městečko s degustací tichých vín od renomovaných vinařů.

Program v Grébovce ale začne netradičně, promítáním filmu Na střeše, který se natáčel v Praze 2. Každý ročník vinobraní má nějaké hlavní téma a tím letošním je film. Ani letos nebude chybět cimbálová muzika, která rozezní v pátek 22. září odpoledne náměstí Míru, kde každoročně



probíhá entrée sobotního vinobraní. Oba dny bude program moderovat Honza Musil, který

na náměstí Míru v 19 hodin uvede Elton John revival. Stánky na náměstí Míru budou nabízet roz-



Foto MČ Praha 2, 3x

Vinice Grébovka

ličný sortiment až do 21. hodiny, v sobotu se přesunou do Grébovky. A kdo ještě neochutnal burčák z vinice Grébovka, která se nachází v Havlíčkových sadech, bude mít možnost právě při tomto oblíbeném pražském vinobraní. *red*

Velkoobjemové kontejnery

Velkoobjemové kontejnery jsou na každém stanovišti přistaveny pouze ve vymezeném časovém úseku, který je uvedený níže v harmonogramu vedle data. Po uplynutí této doby bude kontejner odvezen. Kontejner může být odvezen i dříve, pokud je již zcela naplněn! V místě přistavení je přítomný obsluhující pracovník. Do kontejnerů lze vkládat jen ty odpady, pro které je služba určena.

Do VOK je možné odložit starý nábytek, koberce, linolea, zrcadla, umyvadla, vany a WC mísy, staré sportovní náčiní, autosklo a kovové předměty.

Do VOK nelze odkládat živnostenský odpad, jiný odpad než objemný, nebezpečný odpad, bioodpad, stavební odpad, dále pak pneumatiky, elektrospotřebiče, televizory a PC monitory, počítače, lednice, mrazáky a sporáky.

Zdroj MČ Praha 2

Stanoviště	datum	čas
■ Anny Letenské 13	pondělí	7. 8. 15.00–19.00
■ Slavojova	pondělí	4. 9. 15.00–19.00
■ Sázavská 13	úterý	5. 9. 15.00–19.00
■ Polská 36	středa	6. 9. 15.00–19.00
■ Římská x Italská	čtvrtek	7. 9. 15.00–19.00
■ Pod Slovany x Trojická	pondělí	11. 9. 15.00–19.00
■ Jaromírova x Svatoplukova	úterý	12. 9. 15.00–19.00
■ Štěpánská x Na Rybníčku	středa	13. 9. 15.00–19.00
■ Chodská x Korunní	čtvrtek	14. 9. 15.00–19.00
■ Chopinova x Krkonošská	pondělí	18. 9. 15.00–19.00
■ Lublaňská x Koubkova	úterý	19. 9. 15.00–19.00
■ Sarajevská x Rejskova	středa	20. 9. 15.00–19.00
■ Anny Letenské 13	čtvrtek	21. 9. 15.00–19.00
■ Londýnská x Rumunská	pondělí	25. 9. 15.00–19.00
■ Vocelova	úterý	26. 9. 15.00–19.00
■ Záhřebská x Americká	středa	27. 9. 15.00–19.00
■ Na Zderaze 7	sobota	30. 9. 10.00–14.00
■ Na Bojišti	sobota	30. 9. 10.00–14.00
■ Trojanova 7	pondělí	9. 10. 15.00–19.00
■ Slezská x Blanická	úterý	10. 10. 15.00–19.00
■ Ostrčilovo náměstí	středa	11. 10. 15.00–19.00
■ Na Kozačce	čtvrtek	12. 10. 15.00–19.00

Sběrný dvůr v Praze 2

Sběrný dvůr v Perucké ulici 2452/10, Praha 2 slouží pro obyvatele Prahy k bezplatnému odkládání vybraných druhů odpadů a vyřazených elektrických a elektronických zařízení. Provozní doba sběrného dvora je letním časem od pondělí do pátku od 8.30 do 18.00 hodin (v zimním období do 17 hodin) a v sobotu od 8.30 do 15.00 hodin.

■ **Odebíraný odpad:** objemný odpad (nábytek, zařízení domácnosti), suť z bytových úprav v množství do 1m³ zdarma, dřevěný odpad, odpad z údržby zeleně, kovový odpad, papír, sklo, plasty, nápojové kartony, nebezpečné složky komunálního od-

padu, pneumatiky: 50 korun za kus (osobní) / 400 korun za kus (nákladní) – (pouze bez disků), vyřazená elektrozařízení.

■ **Nelze zde odevzdávat:** nebezpečné složky stavebního odpadu (např. asfaltová lepenka obsahující dehet, eternit a další materiály obsahující azbest apod.). Sběrný dvůr rovněž zásadně nepřijímá netříděný domovní odpad, stejně jako odpad hnilý nebo zapáchající.

Vjezd vozidel je omezen na maximální nosnost do 3,5 tuny.

Sběrný dvůr je řízen obsluhou, která vám ochotně poradí se správným uložením odpadu do příslušného kontejneru, resp. sběrné nádoby. Zdroj MČ Praha 2

Sběr olejů a tuků z domácností

Na území městské části Praha 2 jsou umístěny nádoby na sběr použitých potravinářských olejů a tuků z domácností. Projekt programu Čistá dvojka, který radnice Prahy 2 úspěšně provozuje již několik let v zájmu zkvalitnění životního prostředí, má napomoci snížit zatížení kanalizace oleji a předat je k dalšímu zpracování.

Černé nádoby s hnědým víkem jsou zřetelně označeny polepem s návodem. Jsou uzamčeny, aby se zamezilo vyhazování nepatřičného odpadu, ale také manipulací s obsahem.

Stanoviště nádob na sběr použitých olejů

Nové Město

- Pod Slovany – Plavecká
- Fügnerovo náměstí 5
- Václavská 20
- Na Slupi 12
- Jiráskovo náměstí

- Malá Štěpánská 40
- Na Hrobcí 7

Vinohrady

- Sázavská 13
- Vinohradská 38
- Londýnská – Záhřebská
- Polská 4
- Krkonošská 2
- Římská 10
- Jana Masaryka 14
- Belgická 21
- Bělehradská 22
- Bělehradská 47
- U Kanálky 8
- Kopernikova 1
- Slovenská 19

Vyšehrad

- Neklanova 27
- Vratislavova 16

Nusle

- Sekaninova 30
- Slavojova (u parku)
- Jaromírova 65

Zdroj MČ Praha 2,
www.vikinggroup.cz

Zpětný odběr elektrozařízení

Místem zpětného odběru elektrozařízení na území Prahy 2 je Sběrný dvůr hlavního města Prahy, Perucká 10, Praha 2. Zpětný odběr elektrozařízení je zdarma.

Elektrozařízení lze také odevzdat ke zpětnému odběru ve všech Sběrných dvorech hl. m.

Prahy a do stálých červených kontejnerů umístěných na veřejném prostranství:

- Slezská 9
- Jana Masaryka 7
- Botičská 10
- Sekaninova (pod Nuselským mostem)

Zdroj MČ Praha 2

Jak nakládat s olejem



● Oleje z fritovacího hrnce nebo třeba pánve lze odevzdat v každém sběrném dvoře, kde jsou umístěny nádoby s nálepkou označující, že jde o nádoby určené k odkládání použitých kuchyňských olejů z domácností.

● Olej musí být zbavený zbytků jídla a musí být v uzavíratelných obalech, ne však skleněných, ale pouze v plastových PET lahvičkách, uzavřených kbelících nebo kanystrech.

● Použité oleje a tuky jsou zpracovány a využity na ekologicky šetrné výrobky.

● Oleje a tuky vylévané do odpadu zatěžují kanalizační síť a svody v domech.

Zdroj Pražské služby